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Rappresentazione grafica distribuzione granulometrica UNI EN 933-1 : 1999
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Tabella 1 — Composizione di un corpo per
composti (come massa in g. di un corpo di 70 Kg.)

Element Mass (g)
Oxygen 43000
Carban 16000
Hydrogen 7000
Mitrogen 1800
Calcium 1100
Phasphorus 500
Sulfur 140
Potassium 140
Sodium 100
Chlorine 85
Magnesium 19
Iron 4.2
Copper 0.07
Lead 0.12
Cadmium 0.05
Nickel 0.01
Uranium 0.00009
Total body mass 70000

Tabella 2 — Composizione di un corpo per tipologia
strutturale (come massa in g. di un corpo di 70 Kg.)

Tissue Mass (g)
Total body mass 70000
Skeletal muscle 28000
Adipose tissue 15000
Bone 5000
Cartilage 1100
Periarticular tissue 800
Marrow 3000
Skin 4900
Liver 1800
Brain 1400
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Tabella 3 — Valutazione qualitativa sulla degradabilita
di un corpo umano in bara

Degradability Percentage

High 60
Moderate 15
Slow 20
Inert 5

Tabella 4 — Esempio dei potenziali inquinanti di un corpo umano di 70
Kg. inumato, nell'arco di 10 anni di sepoltura in terra

Year Potential mass release (g)
c NH4 P S04 Cd Ni
1 6000.0 870.0 250.0 210.0 0.01875 0.00375
2 3000.0 435.0 125.0 105.0 0.009 0.002
3 1500.0 217.5 62.5 52.5 0.005 0.001
4 750.0 108.8 31.3 26.3 0.002 0.000
5 375.0 54.4 15.6 13.1 0.001 0.000
6 187.5 27.2 7.8 6.6 0.001 0.000
T 93.8 13.6 3.9 3.3 0.000 0.000
a8 46.9 6.8 2.0 1.6 0.000 0.000
9 234 3.4 0.98 0.82 0.000 0.000
10 11.7 1.7 0.49 0.41 0.000 0.000
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